



广州火车站保电团队

7年坚守“零”差错

■全媒体记者 林婷玉 通讯员 王颖 许若筠

广州火车站历来是广州春运的主力之一。在火车站西侧,南方电网广州越秀供电局派驻的一组UPS不间断电源随时待命,在东广场,一台200千瓦发电车已接入电源,现场建立应急仓库,以备春运高峰阶段使用。“这组UPS,是我们今年新增的保供电措施。”广州越秀供电局保供电部发电车班班长王志文介绍,为了确保广州火车站供电稳定可靠,早在春运前,广州越秀供电局特地对周边的线路进行调整,更换了周边电房的残旧设备并完成自动化升级,还与政府相关部门联合开展应急演练。记者了解到,广州越秀供电局保供电部2012年成立,是南方电网唯一的保供电部,王志文所在的发电车班也是唯一的发电车班。王志文和他的发电车班在这里一干就是7年。为了全身心投入工作,每年春运,王志文都会提前把女儿送回老家。春运保供电对于旅客来说,也许是路过时看到的一辆发电车,或是夜晚广场上那一抹亮光。但对于广州越秀供电局保供电部来说,是每一个日日夜夜的值守,是摸了无数次的设备和巡了无数次的线路,是让旅客根本感受不到停电的存在。

“春运对于我们已经是家常便饭了,每年都是要这样干。”王志文不善言辞,但班里的兄弟们都知道他干起活来特别较真,更不容许有半点马虎。

王志文和他的班员们平时不仅要守护各种保电神器,包括7台发电车、2台UPS、1台磁飞轮发电车等特种设备,还承担着占广州供电局35%的68户重要用户的保供电工作。这7年来,他们一直保持着“零”差错的纪录。

据悉,今年春运广州供电局共有159个保供电点,投入保供电人员3000多人、抢修车300多台、应急车40多台随时待命。

南方电网全力做好春节保电工作

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员李刚 韩晓彤)为确保春节期间电网安全稳定运行、电力供应优质可靠,南方电网公司提前从配电台区管理、重要客户和重要场所供电安全检查、输配电线路运行维护、保供电及应急准备、电力供应及客户服务等方面制定了12项重点举措,全力保障广大人民群众温暖过节过冬。

春晚分会场:15天搭起深交所级别电力装置

2019年央视春晚在深圳市福田区市民中心设立分会场,传统的室内舞台背景将被37栋楼宇灯光替代,这是春晚深圳分会场最大的看点。

“我们基本上是在15天之内搭了一个满足深交所供电容量的装置。”南方电网深圳供电局福田供电局配网资产部副主任时亨通说,晚会现场用电需求达到6600千瓦,是历次央视春晚分会场用电负荷最高的一次。

返乡者进家用上放心电

广东江门等地是重要的侨乡。移居海外的陈伯在节前回到了老家江门市台山的冲葵镇南洲村,他惊喜地发现,村里的供电线路全部换新,10多年没人住的老宅宅用电完全没问题。

据悉,2018年,南方电网广东电网公司继续加大农村电网再升级力度。在台山,江门供电局把南洲台区电网改造等一批项目作为重点改造对象,按照“新材料、新设备、新工艺、新技术”进行建设,电力对“三农”发展支撑能力有了更好的提升。

现场办理用电手续,上门解决用电难题,宣传安全用电知识,走村串户发放服务联系卡……一系列措施让返乡务工人员感受到家乡供电企业的温暖和浓浓亲情。

广州海珠区总工会社工慰问困难职工

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员邓倩韵)春节前夕,广州海珠区总工会广联系大服务增活力项目(广州粤穗社会工作事务所承接)的社工与海珠区总工会领导对凤阳街、江海街、素社街、江南中街以及南华西街的八户困难职工家庭进行了走访慰问,为他们送上慰问品和新春祝福,并鼓励他们增强信心、敢于面对困难,努力工作。

此外,粤穗社工还在素社街道举办新春文化活动,为职工献上一场精美的视觉盛宴。观看完慰问演出后,粤穗社工与素社街领导还对困难职工进行了慰问,了解困难职工的工作情况,并送上慰问礼品。

肇庆广宁县总工会请职工吃团年饭

本报讯 1月30日晚,肇庆市广宁县总工会邀请了70多名农民工、困难职工在广宁万通机械实业有限公司三楼饭堂吃团年饭,并为他们送上春节大礼包,大礼包里装满了“娘家人”的祝福。据悉,今年是广宁县总举办团年饭活动的第2年。“工会对我们困难职工非常用心,年饭的菜肴丰盛又美味,让我们心里暖暖的。”县万通实业有限公司困难职工马金友感慨地说。(廖国世)

广州从化社工组织职工子女写对联送邻里

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员李惠平)2月2日下午,广州从化区江埔街社工服务站携手辖区内擅长书法的职工家庭子女,在锦洞桃花小镇的文化广场上开展了“桃源送挥春·温暖江埔人”公益活动。

活动现场,多个来自不同职工家庭的小书法家们不停地挥动起手中的毛笔,给桃花小镇当地的村民送上了一幅幅寓意平安吉祥、幸福美满的春联。当日活动共送出近百副春联。活动不但推广了书法艺术,弘扬了传统文化,还为桃花小镇村民欢度新春佳节增添了喜庆的气氛,得到了村民的肯定和喜爱。

百名河南籍务工人员齐聚珠海过大年

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员张记)2月4日,由共青团珠海市委、市服务基层社会组织指导,市新豫青少年综合服务中心主办的“外来务工人员庆团圆爱心过大年”活动举行。近100名在珠海河南籍务工人员包饺子,吃年夜饭,庆团圆。

活动现场,百名外来务工人员欢聚一堂,聊家常,叙乡情,欢声笑语阵阵。主办方特地准备了饺子馅、饺子皮、糖果、瓜子等。大家齐齐动手包饺子,过大年。新豫艺术团等文艺团体还带来多个豫剧选段。大家围桌畅谈,开心品尝饺子,欢度传统佳节。

“我们已经连续五年参加这样的活动,很温馨,很幸福。”来自河南光山县的志愿者李平告诉记者,活动让在珠海过年的外来务工人员感受到大家庭的温暖,很有意义。

▼广州火车站保电团队在广场上值守 许若筠/摄



▲职工子女写春联

湛江徐闻海事执法人员

坚守,既是职责也是使命

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员张超 宋强 赵奕鸣)2月4日晚上8点,在琼州海峡北岸海安港的“海巡09046船”上,湛江徐闻海事处处长蔡海卫和同事们吃了一顿别样的年夜饭。他们从当日上午开始忙碌工作,直到此时,他们才有空围坐一桌以茶代酒,互相送上新春祝福。

蔡海卫用视频电话为家中70多岁的老母亲和女儿送上节日问候,刚当爸爸的VTS值班员武红利,带着妻子幼儿,在海事处过年,他的妻子小张说:“他不能来,我就带着娃娃陪他,只要三口子在一起,在哪儿都是家”。刚毕业的赵奕鸣,父母专程从重庆赶到徐闻,陪他一起过春节,用实际行动支持远方孩子的工作。

电视里春晚节目正在播出,欢声笑语不断,他们却无暇观看精彩的春晚表演。晚上9点,吃完年夜饭他们又马不停蹄地开展巡航工作。蔡海卫介绍,琼州海峡春运高峰与雾季叠加,正是安全监管的关键时期,海事人春节坚守岗位既是职责也是使命。